
확인학습문제
1. 다음 그림에서

△ABC = 60 cm2

일 때, △AGC 의 넓이

를 구하여라. (단, 점 G
는 삼각형의 무게중심)

2. 다음 그림과 같이 △ABC 의

세 변의 중점이 각각 D,E,F
이고 △DEF 의 넓이가 3 cm2

이다. 이 때, △GBE 의 넓이

는?

① 2 cm2 ② 3 cm2 ③ 4 cm2

④ 5 cm2 ⑤ 6 cm2

3. 다음 그림에서 점D,E
는각각 AB,AC 의중점

이다. BG = 6,BC = 10
일 때, DE + GE 를 구

하면?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

4. 다음 그림에서 △ABC의 세 중선의 교점을 G라 할 때,

다음 중 옳지 않은 것은?

① AG : GD = 2 : 1

② △ABD = △ACD

③ △ABG =
1
3△ABC

④ △ABC = 6△BDG

⑤ △BDG ≡ △CDG

5. 다음 그림과 같은 △ABC에서 점 G는 △ABC의 무

게중심이고 점 E는 DC의 중점이다. AG = 12cm일

때, FE의 길이는?

① 5cm ② 6cm ③ 7cm

④ 8cm ⑤ 9cm
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6. 다음 그림의 삼각형에서 BD 는 △ABC 의 중선이고,

BP = PD 이다. △PDC 의 넓이가 3 일 때, △ABC 의

넓이를 구하여라.

7. 다음그림과같은평행사변형 ABCD 의두변 BC, CD
의 중점을 각각 E, F 라 하고, BD 와 AE,AF 와의 교

점을 각각 P, Q 라 한다. BD = 12cm 일 때, PQ 의

길이를 구하면?

① 2cm ② 2.5cm ③ 3cm

④ 4cm ⑤ 5cm

8. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 BC 의 연장선 위에

BC = CE 인 점 E 를 잡고 AB 의 중점 D 와 연결하였

다. DE 와 AC 의 교점을 F 라 할 때, △ADF = 7 cm2

이면 △DBE 의 넓이는 얼마인지 구하여라.

9. 다음 그림에서 △ABC 는 AB = AC 인 이등변삼각형

이다.

점 D는 BC 의 중점이고, 두 점 G,G′은 각각 △ABD
, △ACD 의 무게중심이다.

BC = 21 cm 일 때, GG′의 길이를 구하면?

① 5 cm ② 6 cm ③ 7 cm

④ 8 cm ⑤ 9 cm
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10. 다음 그림에서 △ABC 는 AB = AC 인 이등변삼각형

이다. 점 D는 BC 의 중점이고, 두 점 G,G′ 은 각각

△ABD , △ACD 의 무게중심이다. BC = 24 cm일

때, GG′ 의 길이를 구하여라.

11. 다음 그림에서 점 G 는 △ABC 의 무게중심이다. 점

F,H 가 각각 GB, GC 의 중점이고 �DFHE 가 평행

사변형일 때, △ADE 의 둘레의 길이를 구하면?

① 18cm ② 22cm ③ 26cm

④ 30cm ⑤ 34cm

12. 다음 그림에서 점 G 는 △ABC 의 무게중심이다. 점

F,H 가 각각 GB, GC 의 중점이고 �DFHE 가 평행

사변형일 때, △ADE 의 둘레의 길이를 구하여라.

13. 다음그림에서점 G와점 G′은각각△ABC와△ABG
의 무게중심이다. AD = 9cm일 때, GG′ 의 길이는?

① 2cm ② 2.5cm ③ 3cm

④ 3.5cm ⑤ 4.5cm

14. 다음 그림에서 AD는 △ABC의 중선이고, 점 G,G′은

각각 △ABC와 △GBC의 무게중심이다. GG′ = 6cm
일 때, AD의 길이는?

① 15cm ② 18cm ③ 21cm

④ 24cm ⑤ 27cm
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15. 다음 그림의 △ABC에서 점 G는 △ABC의 무게중심

일 때, x+ y의 값을 구하면?

① 15 ② 16 ③ 17 ④ 18 ⑤ 19

4


